JlaGopaTopHas padora Ned
IIpumenenne reopembl Kyna-Takkepa
Paccmotpum 3anauy
f(X) > min, x e X,
X ={x:9,(x)<0,i=1k;g, =0,i=k+L,m,xe X cR"

3necy f(X),0;(x),i =1 K - BoinyKIble QyHKINY, g:(x),i =k +1,m - nuneiinsie pynkuuu, Q -

1)

BBITTYKJIO€ MHOYKECTBO.
Oyukuus Jlarpanka st 3agaun (1) umeer Bua

F(x,A)=f(x)+>" 40,(X),xeR", 1eR" (2)

Teopema Kyna-Takkepa:
JUISL CYIIIECTBOBAHMS ONTUMAJILHOTO IJ1aHa B 3a/1a4e (1) ¢ peryispHbIM MHOKECTBOM ILJIAHOB:

vx e X,x eriQ,
g,(x)<0,i=1Kk
(riQ - oTHOCHUTEJIBHASI BHYTPEHHOCTh MHOXECTBA Q )
Heo6x0mMMo 1 TOCTaTOYHO CYHIECTBOBAHUE TAKOTO BEKTOPA

©)

L eR, A, 20,1 :ﬂ; /110, i =k +1, m- npousBonsHble, uto mapa { X, A° } — cennosas Touka
¢yukuun Jlarpanxa (2):
F(x°,2) < F(x° 2 <F(x,2)

VxeQ,VAeR", A >0,i=1k

¥ BBITIONHAETCS YCIOBHE JoHonHsomei Hexectkoetn ;A g, (x°) =0,i =1k .

(4)

3ameuanue. s muneitnpix g, (X),i =1k, reopema Kyna-Takkepa BepHa 6e3 ycioBus
Creiitepa (3).
Cxema penieHus:
1. TIpoBepuM, sIBISICTCS JIM JaHHAS 3a/1a4a 3aauei BBIMYKIOrO MPOrpaMMUPOBAHNS,
UCITOJIB3Ysl CBOMCTBO Ha BBIMYKJIBIX (DYHKIIMH, BBITYKJIBIX MHOYKECTB, KDUTEPHU
BBIMYKJIOCTH (DYHKIIUH.

2. 3ammceiBaeM 3a1a4y B Buay (1). [Ipu 5 ToM MHOKECTBO Q CTPOMM IO OTPAaHUYCHUSIM
MCXOJHOM 3aJ]aui TaK, 4YTOOBI JIEFTKO MOJAHO OBLIIO POBEPUTH MPUHAIEKHOCTh EMY
BekTopa X e R".

O6bruno, Q={X:X; 20,V] e 1" < | ={i =1,n}}, | nogmuox)ectBOM | .

HpOBepﬂeM, ABJIACTCA JIX MHOXKCCTBO IIJIAHOB PCTYJIAPHBIM.
I/II_IICM CTAallMOHAPHBIC TOYKHU (I)yHKLII/II/I Jlar paHXxa. I[JISI 9TOr0 pcuiacM CUCTCMY:
oF(x, A4 . —
FA) _gi-1n
OX;

20,(x)=0,i=Lk,xe X (5)
9,(x)=0,i=k+1,m, A >0,i=1k

How

5. Jlms xakmoi cTaloHapHO#M TOYKH MpoBepsieM yciioBue (4).

6. Ecmu cpemy CTallMOHAPHBIX TOUEK HaleTcs ceutoBas Touka Gyrkmuy Jlarpanxa
{X'A}, 10 mna X - pemrenue ucxomHOM 3amaun X° = X . Ecim wer, (T.e. X° €intQ), To
IIEePEXOUM K I1.7.



Wuiem penenune 3axa4yn Ha rpanuie MHOkecTBa Q. Eciim Q cOCTOMT M3 BHYTPEHHHX
TOYEK, TO 3a/1aua pemeHnus He umeeT. [Iycts L rpanuna muoxectBa Q,Le€Q u
MHOXecTBa L, i= 1,5 — snements! L (Hanpumep: rpaHu, pedpa, yriaoBeie TOUKH). Jis
MIOVCKA PEIICHUS 3a/1a9¥ UIMEEM COBOKYITHOCTh 3a/1a4

f(x) > min, xe X,,i=15s (6)
roe X, ={x:xel,,0,(x)<0,i=1k,g,(x)=0,i =k +1,m}
Ecmm X;1<i<S - BBINYKIOE MHOXXECTBO, TO 33/1a4y (6) MOKHO perarh 1o cxeme 1.1 —

1.6. Kaxxyro cranimoHapHyro TOUKy 3a7a4uu (6) mpoBepsieM Ha CEIJIOBYIO JIJISl HCXOTHON
3anaun. Eciu Mbl He 0OHAPYXUM PEIICHHS HCXOIHOM 3a/1a4u TPU UCCIICIOBAaHUH BCEX
3aj1a4 (6), TO y Hee pelIeHus HeT.

3aMeuyanus.

1.

Ecmu f(X) — crporo Beimykiias ¢GyHKIHs, TO y 3a1a4u (1) MOXeET OBITh JIUIIb OJIUH
ONTHUMAJIBHBIN TUIaH.

Ecmu y 3amaun (1) HaiiieHO HECKONBKO Pa3TMYHBIX ONTHMANBHBIX TMaHoB X 0, i =11, To
pelIeHueM SIBIIAETCS TaKXKe JIF00ast X BBITYKJIas TMHEHHAs KOMOWHALINS:

X=i&ﬂ%z&i&=l
i=1

i=1

[Tpumep.

Haiitu pemenue cienyronieit 3agaun:

f(X) =3%" + X7 + XX, — 7X; = min,

421x1 + X, —2X3 =9, )
X, + X; <4,

x >0,x,>0,xeR®

Pemenue.

1. CocraBisieM MaTpHILy BTOPBIX IPOU3BOAHBIX LesieBOH GyHKImu f (X)

(f(x)eC®)
2 6 1 0
T 5 gls
OX

0 0O

Tak kak Bce rJIaBHbIE MHHOPBI MaTPHIIbI HEOTpHULIATEIbHbIC, TO f(X) - BBIMyKIas

¢bynkusa. OrpannueHus 3afaun JMHeWHbI. CliejoBaTeNbHO, UCXOAHAS 3a/1a4a SBIIsETCS
3a/1a4ell BBITYKJIOTO MPOrpaMMHUPOBAHHSL.

2. 3amauy (7) 3anuceiBaem B Buze (1). BBegem MHOKECTBO

Q:{XZX120,X2ZO,XERS}.HMGGM



f(X) = 3% + X2 + XX, — 7%, —> min,
4%, + X, —2X; =5,
2X, + X, <4

aeQ
3. Tak kak orpaHrucHHS 3aa4H JIHHEHHBI, TO ycaoBue Crelitepa (3) mpoBepsTh HE HYKHO.
4. CocrasmisieMm pyHkuuto Jlarpamxka

F(X,A) =3% + X2 + XX, — X, + A, (4%, + X, — 2%, —=5) + 4, (2X, + X, —4),x€Q, 1 e R*, 1, > 0.

5. CocraBisieM U pelaeM CUCTEMY YpaBHEHHI:

oF

— =6Xx,+X,+44 =0,
6)(1 1 2 ﬂl
a—F:2x2+xl+/11+2/”t2:0,
O,

oF

—=7-24+1,=0,

o= At

4X, + X, —2%,—5=0,
A,(2%, + X, —4)=0

X, 20,x,>20,4,>0
7
1) Ecmu A, =0, T0 u3 3-r0 ypaBHeHHs A, = —3 U3 1, 2, 4 ypaBHEeHHs HAXOUM

49 7 25

X ==X =—, Xy =—
22’ 11’ 1

42 25 7
Crarmonaprast Touka {X*, A} ={—,== —— 0
L(HOHAP {x, 4} {22 1 7 }
2) Ecmm 2X, + X, —4 =0, To nMeeM cucTeMy ypaBHCHHI:

6Xx, + X, +44, =0,

X, +2X, + A4, + 24, =0,
24+, =1,

4X, + X, — 2%, =4,

2X, +X; =4
X =0,X,20,4,>0

Omna peuicHud HC UMECT.

6. Jlns maper {x', '} mposepsiem yciosue (4). imeem



§s§£3xf+x22+xlx2—14xlzx2+§
44 44 2 2

VX 20,x,20,VA, >0

(8)

7. B xpaitHeMm cripaBa BeIpaKeHHUS B (8) CTOUT BBIMYKJIask (PYHKITUS, TOCTHTAIOIIAS

. . 49 7
MHUHHMAaJIbHOC 3HAYCHHEC ﬂ B CBOCHU CTALTMOHAPHOM TOYKE: X; = —, X

22" 7% 117
CrnenoBaTenbHO, (8) BEpHO HEPABEHCTBO U {Xl, /11} ceutoBast Topuka GyHKIuH Jlarpanka

(2), T.e. X° =x" — onruManbHsIi man 3agaun (7) . f(x°) = %

[Tpumep 2.
Haittu pemienue 3agaumn

f(X) =% + X +2x, —2X, = min

X +X, <2, (9)
X, 20,%, >0
o’f (10
1. 3apaua (9) — 3aaaua BBITYKJIOrO IPOrpaMMHUPOBAaHMS, TaK KaK v =lo 1 >0 neé
X

OTpaHUYCHUS JIMHCHHBI.
2. Tomoxum Q={x:x >0,x, >0}
3. CocrapnsieM ¢ynkiuio Jlarpamka, 3ampaqeit (9):

F(X,A) = X2 + X2 + 2%, — 2X, + A(X + X, — 2),
xeQ,1>0

4. CocraBisieM U pelaeM cuctemy (5):

2X, + A =-2,
2X, + A =2,
AX +X%X,—-2)=0,xeQ,A>0

1) Ecim A =0, To u3 1 u 2 ypaBHeHHs NOJTy9aeM TOUKY X, =—1, X, =1, koTopas He
npuHaISKUT Q .

2) Ecmu A #0, To U3 cUCTeMbI

2X, + A =-2,
2X, + A =2,
X +X, =2

HaxoquM mapy: A =-2,X, =0, X, =2, KoTopas TakxKe He SBJISIEeTCS CTAllMOHAPHOH,

TaK Kak He BbInojHsercs ycnoBue A > 0. Utak, y pynkuuu Jlarpanka Her
CTallMOHAPHBIX TOYEK.



5. Wmewm pemenue Ha rpanuie MHOKecTBa Q . E€ anemeHTHI
L ={x:x,>0,x, =0}, L, ={x:x >0,x, =0}, L, ={x, = X, =0} .Pemraem 3agauy Ha L,.
Nmeem

X2 —2X, — min,
X, <2, (20)
X, 20

Oynknus Jlarpanka 3amgaun (10) umeeT BU
F(X,A) =X —2X, + A(X, —2),% >0,4>0
Pemraem cucremy (5). s neé

2%, + 1 =2,
A(x,—2)=0

Cranunonapnas touka: A =0,x2=1
[Tposepsiem s mapst {X, =0, X, =1, 4 = 0} ycnosue (4) st ucxonHoi 3anauun. Mimeem

—1- AKX+ X +2X — 2%, = (X, +1)% + (X, —1)* -2,

(11)
VA20,vx >0,x,>0

Jlepoe nepasencTso B (11) Bemonnsercs ans VA >0. Tak kak (X, +1)° >1 npu X, >0 u

(X, —1)* > 0, To MpaBoe HepaBeHCTBO BhIMOJHsAETCs A VX € Q . Mtak, {0,1,0} - cemnmonas

0
touka pynkuuu Jlarpanxka 3agauu (9) u Xo(l], f(x%) =-1.

3anpanme. VccrenoBath Ciaeayonme 3a1auu:

f(X) = X7 + X5 + X, —6 — min
X, +2X, + X, <3

1.

X + X, + X3 =2

X;20,j=13

f(X) ==X — X5 — X, +5X, =5 —> min
’ 2X, +X, <8
X +X, <5

X =0

f(X) = —x7 — X2 — X, + X, —> max
3 3X, + X, + X, <4

X, +2X, +2X; =3
X;>0,j=13



10.

11.

f () = 3% + X2 —6X, + X, —1—> min
2X, + X, —4x, <1

2X, + X, =2

X =0,%, 20

f (x) = 3x°11x, — 3%, — X, — 27 —> min
X, —TX, +3X, <=7

OX, +2X, —X; <2

X, 20

f(X) = X X; + X,X; + X, —6X, = min

4% +X, <1
2X, + X, =2
X;20,j=13

f(X) = X7 + XX, — X5 +4 —> min
X — X, + X% <1

2X, + X3 =4

X =0,%,>0

f(X) = X7 + X, X5 —2X, +4 —> min
OX, — X, + X, =1

2X, + X, <3

X, 20,X 20

f(X) = x5 + x5 — X, +5 —> min
X, + X, —2%; <1

2X, + X, =2

X =0,%,>0

f(X) = X7 + x5 —2x, —> min
X + X =1

2X, + X, =X, <2

X =0

f(X) = X + XX, — 4X, — min
X +X, <1

X, + X3 =2

X, 20,%, >0



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

f(X) =X + X2+ X, + XX, +6—> min
2%, — X, + X, <1

4%, +8x, —x; <4

X, 20,%, >0

f(X)=—x?—x2—-6—>ma
X, +2X, — X3 <5

X, +2X; =2

X, =0

f(X) =X +X,X; — X, —1— min
X, + X, —2X%; <1

2X, + X3 =2

X, 20,%, 20

f(X) = X2 + X, +X; — X, +1—> min
2X, + X, — Xy =2

X, +3X, 21

X, =0

f(X) ==X} + X, X, — X2 —> max
X, + X, —2X%;, <4

X + X, <1

X, 20,%, 20

f(X) =% + %2 + x5 —1— min
X +X, =1
X, + X3 <2

f(X) =% + X2+ X + X5 —1— min
X, +2X, =X, =3

X, +2X, > =2

X, 20,x, >0

f (X) = =X} — X,X; —> max
X, +X, +%X; <1

— 2% +X; =2

X, 20,%;>0



20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

f(X) ==X, X; + 4%, + X, > max
3X + X, +—X, <1

X, + X, +2X, <2

X, 20,X, 20

f(xX) = X7 + x5 + x2 — min
2X, — X, +4X%X;, =1

X, +3X, — X3 <3

X, =0

f(X) ==X — XZ — 2X, + X, — max
6X, +X, =X =1

2X, — X3 <2

X, 20

f(X) =X, + X2 + X,X; —4 — min
4% +X, =X, <3

X, +2X, <3

X, 20,X, 20

f(X) = X7 + X2 +2X, + X, +4 — min
X, —2X, =1

X, + X321

X, 20

f(X) = X7 + X5 +6X, + X, — X, — min
2X, +2X, —4X%, =1

2X, + X3 = =2

X =0,%,>0

f(X) ==x{ —x; —x3 = min
X, —3Xy <2

2X, —2X, + X3 =1

X, 20,% >0



